

GAZETA TRANSILVANIEI.

REDACTIUNEA ȘI ADMINISTRATIUNEA:
BRAȘOVŪ, piața mare Nr. 22.

SĂ PRENUMERĂ:

la poște, la librării și pe la dd. corespondenți.

„GAZETA“ IESE ÎN FIECARE ZI.

ANULŪ L.

ANUNȚIURILE:

Oseriă garmondŭ 6 cr. și timbru de 30 cr. v. a. pentru fiecare publicare

Pe unŭ anŭ 12 flor., pe șese luni 6 flor., pe trei luni 3 flor.

România și străinătate:

Pe anŭ 40 fr., pe șese luni 20 fr., pe trei luni 10 franci.

Sorteori nefrancoate nu se primesc. — Manuscripte nu se retrămitŭ.

Nr. 62.

Joi, 19 (31) Martie.

1887.

NOU ABONAMENTU

la

„GAZETA TRANSILVANIEI.“

Cu 1 Aprilie 1887 st. v., se va începe unŭ nou abonamentŭ pe trilmuulŭ Aprilie, Maiu și Iunie, la care invităm pe toți onorații amici și sprijinitori ai fôiei nôstre.

Prețulu abonamentului:

Pentru Austro-Ungaria:	Pentru România și străinătate:
pe trei luni 3 fl.	pe trei luni 10 franci
„șese „ 6 „	„șese „ 20 „
„unŭ anŭ 12 „	„unŭ anŭ 40 „

Abonarea se pôte face mai ușorŭ și mai repede prin mandate postale.

Abonaților de pân'acum li-se recomandă a însemna pe cuponŭ numărulŭ fâșiei sub care au primitŭ diarulŭ.

Domnii cari se vorŭ abonă din nou se binevoescă a scrie adresa lămuritŭ și a arêta și posta ultimă.

Brașovŭ, 18 Martie 1887.

Partidele maghiare au începutŭ de multŭ agitațiunile lorŭ electorale ér guvernulŭ ungu-rescŭ și-a mobilisatŭ numărôsa ôste a agenților, „corteșilorŭ“ séu samsarilorŭ sê-i electorali.

Numai în sînulŭ alegătorilorŭ români nu se observă nici o mișcare, nici unŭ semnŭ de viêtă.

Décă s'ar tracta numai de Unguri și de interesele lorŭ și décă agitațiunile puse la cale s'arŭ mărgini numai între Unguri, atunci noi ne-amŭ puté îndestuli cu înregistrarea faptelorŭ și alegătorii români arŭ puté „persevera“ și mai departe în atitudinea lorŭ somnurosă.

Dér adversarii nôstri nu se mulțamescŭ cu Ungurii lorŭ, ci se pregătescŭ a duce la tîrgŭ și pielea alegătorilorŭ români. Aceștia suntŭ destinați de ei sê servescă ca materialŭ spre a asigura isbînda electorală a acelu cabinetŭ, care de dece ani și mai bine încôce lovesce mereu și fără milă în cele mai sfinte interese ale naționalității și ale limbei românesce.

Și față cu acéstă împrejurare, credemŭ, nu ne mai este iertatŭ a sta indiferenți.

Las' că ni se impune datoria de a ne apêra în contra înrîuririlorŭ stricăciôse ale adversarilorŭ nôstri la alegeri, dér se mai sênte necesitate și de „organizarea cluburilorŭ și gruparea alegătorilorŭ nôstri pentru orŭ ce întîmplare“, de care ni-a vorbitŭ comitetulŭ permanentŭ electoralŭ din Sibiu în alŭ „cincilea“ cercularŭ dela 7 Martie a. c.

De sine se înțelege că, décă vorŭ sta mereu cu mânilé în sînu, alegătorii nôstri nici în contra uneltirilorŭ adversarilorŭ și a celorŭ slabi de ângerŭ din mijloculŭ nostru nu se vorŭ puté apêra, nici a se organiza și grupa cum se cade nu vorŭ fi în stare.

Ce e dér de făcutŭ?

La acéstă întrebare datorŭ suntŭ sê răspundă fiăcărui și în orŭ-ce momentŭ aceia, cari au primitŭ însărcinarea dela conferența nôstră trecută electorală a „conduce ținuta alegătorilorŭ români“.

Comitetulŭ centralŭ permanentŭ din Sibiu ne asigură în ultimulŭ séu cercularŭ, că „cu câtŭ cluburile vorŭ fi organizate mai curêndŭ, apoi informațiunile înaintate mai exactŭ la comitetŭ, cu atâtŭ mai curêndŭ va urma convocarea conferenței electorale“.

Trebuie sê presupunemŭ asadér, că comitetulŭ a făcutŭ pașii de lipsă pentru organizarea cluburilorŭ și că acum așteptă numai rezultatulŭ.

Ca nisce ômenŭ pățiți însê și ca publiciști consciențioși ne sêmțimŭ datorŭ a face atenți pe alegătorii nôstri, că orŭ câtŭ de mare, energetică și estinsă ar fi activitatea comitetului centralŭ în ajnulŭ grelelorŭ lupte, ce ne stau înainté în a-

nulŭ acesta — ceea ce va rămâné a se constata mai târziu — nu se va puté ajunge scopulŭ, ce trebuie sê'lŭ urmărîmŭ toți cei de bună credință, decă nu va contribui fiecare din noi cu câtŭ îi va sta în putință la lucrarea de apărare și de organizare.

Înainte de tôte trebuie sê ne întrebămŭ:

Este séu nu unŭ interesŭ naționalŭ românŭ ca sê luminămŭ pe alegătorii nôstri sê nu se facă instrumentele adversarilorŭ nêmului nostru la viitôrele alegeri dietale?

Este séu nu unŭ interesŭ naționalŭ românŭ, ca sê nisuimŭ a ne înfățișa la viitôrea conferența electorală ca reprezentanți demni de stima și de încrederea poporului?

Este séu nu unŭ interesŭ naționalŭ românŭ ca sê luptămŭ în unire și solidaritate și sê nu lăsămŭ ca desbinarea și intriga, ori din ce parte ar veni ea, sê ne spargă rêndurile?

Este séu nu unŭ interesŭ naționalŭ românŭ ca sê dovedimŭ țerei și lumii, că suntemŭ unŭ poporŭ, care ține susŭ cu mândria și cu tăria stêgulŭ limbei și alŭ naționalității sale?

Décă tôte aceste, precum convinsŭ va fi orŭ și care Românŭ de bună credință, le pretinde interesulŭ naționalŭ românŭ, atunci nu mai în cape îndoială, că datorŭ este fiecare din noi sê lupte cu tôte mijlôcele iertate, cu tótă energia și abnegațiunea pentru ca acestŭ interesŭ comunŭ sê nu suferé scădere; datorŭ suntŭ mai alesŭ bărbații nôstri cu pozițiune independentă de a lua inițiativa pentru apêrarea lui.

Orŭ cu cine amŭ sta față și orŭ câtŭ de amară ar fi lupta ce ni se impune, sê nu uitămŭ nici unŭ momentŭ ținta cea mare ce trebuie sê ne unescă pe toți, și care pretinde dela noi sê ne manifestămŭ ca unŭ poporŭ consciu de drepturile și de demnitatea sa națională, sê ne manifestămŭ și cu ocaziunea alegerilorŭ dietale viitôre.

În privința acéstă credemŭ că este bine a reaminti aici conaționalilorŭ nôstri români ceea ce amŭ scrisŭ în „Gaz. Trans.“ dela 2 (14) Octomvre 1880:

„A fostŭ unŭ timpŭ când națiunea română din aceste țeri era privită în întru și în afară ca unŭ factorŭ politicŭ. Epoca dela 1848 îi preparase calea spre a ajunge la deplina egală îndreptărire și în anii, după publicarea diplomei dela 20 Octomvre 1860, se părea că e aprôpe de realizarea măcarŭ parțială a dorințelorŭ și postulatelorŭ ei. Pe atunci chiar și conlocuitorii nôstri maghiari începură a se deda cu idea, că Românii suntŭ unŭ factorŭ politicŭ, cu care vorŭ trebui sê scotescă. Fost'a cu putință ôre ca în timpŭ așa de scurtŭ sê se schimbe relațiunile nôstre astfelŭ ca sê ni se dică, că nu mai reprezentămŭ ađi decăt o turmă mare de indiviđi?“

„Nu este cu putință ca unŭ poporŭ ca alŭ nostru de trei milioane, care a pășitŭ cu atâta putere pe cărarea regenerării, sê-și pèrdă în câțiva ani tótă forța vieței sale individuale naționale. Nu, poporulŭ românŭ și astăđi este unŭ factorŭ politicŭ ca și la 1848, ca și la 1863, și ôre sê nu putemŭ reclama pentru elŭ nici măcarŭ atâta importanță politică câtă are ađi și celŭ mai micŭ poporŭ creștinŭ din Orientŭ?“

„Poporulŭ românŭ din Transilvania și Țera ungurescă este negreșitŭ unŭ factorŭ însemnatŭ politicŭ în acestŭ statŭ, celŭ puținŭ de faptŭ decă nu de dreptŭ, însê, cu durere trebuie sê o spunemŭ, elŭ de unŭ lungŭ șirŭ de ani nu și-a manifestatŭ forța sa națională astfelŭ, încâtŭ nu numai în întru, dér și în afară sê nu pèrdă nimicŭ din însemnătatea lui. Politica nôstră națională trebuia sê-și pună ca țintă de-a se folosi de tôte mijlôcele iertate, ce-i stau la dispozițiune, spre a documenta neconținutŭ atâtŭ conlocuitorilorŭ maghiari, câtŭ și țerei întregi și lumii din afară, că Românii din Ardélŭ și Ungaria au

fostŭ, suntŭ și rămânŭ unŭ factorŭ, de care statulŭ ungarŭ trebuie sê țină sémă“.

„Urmat'amŭ noi acéstă politică singură mântuitoare?“

Adresă de mulțămire.

Adunarea generală a „Asociațiunii pentru sprijinirea învățecilorŭ și sodalilorŭ români meseriași“ a trimisŭ — scrie „Meseriașulŭ românŭ“ — generoșilorŭ funda-tori Elisa și Mihailŭ. Stroescu următôrea adresă:

Dómnă! Domnule!

Domnia-Vostră, avêndŭ cunoscînța de nefavorabila stare economică, în care se află poporulŭ românescŭ din Transilvania, în mare parte din cauză, că i lipsesce cu totulŭ însemnata clasă a meseriașilorŭ, ați binevoitŭ a întinde o puternică mână de ajutorŭ unui institutŭ, care și-a propusŭ sê facă sê inceteze cu o oră mai curêndŭ unŭ asemenea neajunsŭ, ce împedecă într'unŭ modŭ atâtŭ de simțitŭ adevêratulŭ séu progresŭ!

Domnia-Vostră, dândŭ o elocventă espresiune inepuisabilelorŭ sentimente de generositate, ce își u lăcașulŭ în nobilele inimŭ ale Domniei-Vôstre, ați făcutŭ în folosulŭ „Asociațiunii pentru sprijinirea învățecilorŭ și sodalilorŭ români meseriași“ din Brașovŭ o fundațiune de 50,000 (cinci-deci de mii) de lei în aurŭ.

Subscriși membri ai Asociațiunii ne permitem prin acéstă a Vê aduce cele mai căldurôse mulțămite ale nôstre pentru pré-generôsa Domniei-Vôstre fundațiune și a Vê asigura de nealteratele nôstre sentimente de recunoscînță! O singură nedumerire agită inimile nôstre în acestŭ momentŭ solemnŭ pentru noi, și acéstă este, că orŭ câtŭ de căldurôse și de nealterabile ar fi sentimentele nôstre de mulțămîtă și de recunoscînță, ele suntŭ totuși departe de a se puté urca până la înălțimea admirabilei Domniei-Vôstre generosități. Conșcii însê de acéstă inferioritate a nôstră, ne mângâiemŭ cu convingerea, că Domnia-Vostră, Dómnă și Domnule, numêrați între acei rari ômenŭ de bine, cari facŭ binele pentru bine și nici decum pentru strălucirea, ce se rêvarsă din bine asupra acelora, ce-lŭ facŭ!

Reinoindu-Vê încă odată căldurôsele și nealterabilele nôstre sentimente de mulțămîtă și de recunoscînță, Vê urâmŭ, Dómnă și Domnule, sê trăiți încă mulți, mulți ani, pentru ca sê vă puteți bucura de rôdele date de binefăcerile Domniei-Vôstre!

Binevoitŭ, Dómnă și Domnule, a primi espresiunea profunde stime, ce Vê pòrtă adunarea generală a „Asociațiunii pentru sprijinirea învățecilorŭ și sodalilorŭ români meseriași“, ținută în Brașovŭ în 1-a Faurŭ 1887. Urméză subscrierile tuturorŭ membrilorŭ asociațiunii.

Amênunte dela meetingulŭ studențilorŭ unguři.

Hazlia imputare făcută de unŭ studentŭ unguři, că tinerimea ungurescă nu mai scie demonstra, a avutŭ efectŭ. La meetingulŭ de Duminecă ținutŭ în Pesta, despre care amŭ comunicatŭ erŭ, s'a demonstratŭ în tótă forma. Studenții unguři purtau cocarde unguresce și după ce au cântatŭ cântece naționale au deschis adunarea, sub președința lui Alois Bartha și Ludovicŭ Szomjas. Bartha a raportatŭ despre rezultatulŭ deputațiunii studențilorŭ trimesă la ministrulŭ de houveți și a prezentatŭ adunării o declarațiune, cumcă ministrulŭ a ăisŭ: „Vremŭ oficerŭ cultŭ, ômenii cultŭ trebuie sê scie nemțesce.“ (Furtunose strigări de: „Abzug.“) Ministrulŭ a mai ăisŭ. „Nici nu îndrăsescŭ sê propunŭ locurilorŭ mai înalte ca esamenulŭ de oficerŭ sê se depună în limba ungurescă și chiar decă așŭ cuteza sê facŭ acéstă, așŭ lucra în contra convingerei mele.“ (Îndelungate strigăte de „Abzug“).

Adunarea declară că ea crede, cumcă așa s'a esprimatŭ ministrulŭ și declară ca minciună orŭce altă versiune.

George Plathy ăice, că cererea tinerimei universitare este îndreptătită. Presintă o motiune de cuprinsulŭ că tinerimea s'a vêdutŭ amăgită în speranțele ei prin răspunsulŭ refusătorŭ alŭ ministrului de honveți, dér că mai multŭ e măhnită de convingerea ministrului cumcă cultura ar atêrna de cunoscerea limbei germane (după cum Ungurii pretindŭ, că cultura atêrnă de cunoscerea limbei unguresce. — Red.) și de declararea că e în contra convingerei sale a întreprinde pașii necesari pentru împlinirea dorințelorŭ tinerimei universitare. În fine tinerimea își esprimă dorința ei fierbinte, ca limba ungurescă sê ajungă a fi valabilă în armata comună. Spre acestŭ scopŭ, adunarea adreséză camerei deputațilorŭ o petițiune, ca limba ungurescă sê ajungă la validitate în regimentele unguresce din armata comună. (Vii aprobări).

Iulu Egri crede, că orŭ care cestiune trebuie sê se ventileze la timpŭ potrivitŭ. Ar trebui sê se renunțe acum la

Cursul la bursa de Viena
din 29 Martie st. n. 1887

Rentă de aur 5%	101.85	Bonuri croato-slavone	104.50
Rentă de hârtie 5%	88.55	Despăgubire p. dijma de vin	98.75
Imprumutul căilor ferate ungare	150.35	Imprumutul cu premiu ung.	121.—
Amortisarea datoriei căilor ferate de ostiu ung. (1-ma emisiune)	98.80	Losurile pentru regulara Tisei și Segedinului	123.50
Amortisarea datoriei căilor ferate de ostiu ung. (2-a emisiune)	126.—	Renta de hârtie austriacă	80.65
Amortisarea datoriei căilor ferate de ostiu ung. (3-a emisiune)	115.50	Renta de arg. austr.	81.70
Bonuri rurale ungare	104.50	Renta de aur austr.	113.50
Bonuri cu cl. de sortare	104.50	Losurile din 1860	133.25
Bonuri rurale Banat-Ti-mișu	104.50	Acțiunile băncel austro-ungare	886.—
Bonuri cu cl. de sortare	104.50	Act. băncel de credit ung.	294.75
Bonuri rurale transilvane	104.50	Act. băncel de credit austr.	285.60
		Argintul — Galbin	—
		Impărătesci	6.02
		Napoleon-d'ori	10.12
		Mărci 100 imp. germ.	62.70
		Londra 10 Livres sterlinge	127.80

Bursa de București.

Cota oficială dela 16 Martie st. v. 1887.

	Cump.	vënd.
Renta română (5%)	91—	91 ¹ / ₂
Renta rom. amort. (5%)	94—	94 ¹ / ₂
convert. (6%)	84—	84 ¹ / ₂
Impr. oraș. Buc. (20 fr.)	35—	36—
Credit fonc. rural (7%)	100—	101 ¹ / ₂
" " " (5%)	84 ¹ / ₂	85—
" " urban (7%)	96 ¹ / ₂	97 ¹ / ₄
" " " (6%)	91—	92—
" " " (5%)	81—	82—
Banca națională a României 500 Lei	—	—
Ac. de asig. Dacia-Rom.	—	—
" " Națională	—	—
Aur contra bilete de banca	18 ¹ / ₄	18 ³ / ₄
Bancnote austriace contra aur.	2.01	2.02

Cursulu pieței Brașov
din 30 Martie st. n. 1887.

	Cump.	Vënd.
Bancnote românesce	8.45	8.49
Argint românesc	8.40	8.45
Napoleon-d'ori	10.07	10.11
Lire turcesce	11.40	11.45
Imperiali	10.40	10.45
Galbeni	5.96	6.01
Scrisurile fonc. » Albina » 6%	101.—	102.—
" " " 5%	98.—	99.—
Ruble Rusesce	112.—	113.—
Discontul	7—10%	pe an.

Cumpărări ocazionale

la

Kovácsnai & Keresztesi

Grand Magazin cu articole de modă și confecțiuni pentru dame
Brașov (Piața mare.)

Din cauza localului nedestul de încăpător suntem în pozițiune a desface cu prețuri eftine o parte din mărfurile noastre precum: materii pentru rochi de mătase și de lână, crețone, și satină de spălat, postavă și flanelă, covore lungi și pentru canapele, mantile și mantale de plôe.

Mai departe recomandăm bogatul nostru depositu de Chifon, dela Benedickt Schroll, chirting pat., Julett, Gradl și Calicot în tôte lățimile și cu prețurile originale, precum și de tôte articolele aparținătoare de croitoria pentru dame și bărbați.

Se primesc și comande pentru Toilete de mirese, de stradă și casă, mantale de plôie și Jachete, cari se esecută cu promptitudine și în modul cel mai elegant.

Mostre se trimitu la cerere gratis.

AVIS.

Aducu la cunoscinta onor. publicu, ca am asortatu completu și din nou depositulu de stofe din magazinulu de haine barbatesce, ulița Vamei Nr. 11, și me recomandă pentru confecționarea de totu felulu de haine barbatesce, cu prețurile cele mai eftine; la casu de trebuința furnisesu pantalonu în timpu de 8 ore, pantalonu și giletca în 12 ore, costume întregi în 24 ore. Pentru comande catu mai numeroșe se rogă:

Cu înaltă stimă

B. Schwarze,

Ulița Vamei Nr. 11.

3—3

Avisu d-lorū abonați!

Rugămă pe d-nii abonați ca la reînnoirea prenumerațiunei se binevoiască a scrie pe couponulu mandatulu postală și numerii de pe fășia sub care au primitu diarul nostru până acuma.

Domnii ce se aboneză din nou se binevoiască a scrie adresa lămuritu și se arate și postaultimă.

ADMINISTR. „GAZ. TRANS“

Nr. 180/1887
a. l. sc. c. d.

Licitatiune scădetore cu oferte

pentru

ridicarea noului edificiu gimnasialu în Năsăud.

Administrațiunea fondurilor scolastice centrali din districtulu Năsăud voesce a edifica o localitate nouă pentru gimnasiulu românescu gr. cat. din Năsăud pe temeulu actelor și a planulu de edificare aprobate cu unele întregiri de cătră ministrulu reg. maghiaru pentru cultu și învățământulu publicu cu rescrisulu ddo 26 Fauru 1887 Nr. 202 conformu cărora cere trebuința a se efectui:

1. Săpătura și altu lucru de pământu în prețu de .	490 fl.	44 cr.
2. lucru de zidară	72.807	58 "
3. " " pietrară	6.121	03 "
4. " " lemnară	10.381	21 "
5. " " sculptoră	931	60 "
6. " " feră	10.078	38 "
7. " " măsură, coloritoră cu lac și colore, apoi de glăjară (sticlară)	14.978	94 "
8. lucru de dulgheră (blehară)	2.559	73 "
9. " " acoperitu cu șirepură (țigle)	1.744	86 "
10. lucruri diverse	1.242	— "

la oaltă 121,335 fl. 77 cr.

Aceste lucruri se voru da la unu întreprindtoră seu la mai mulți pe calea licitațiunei minuende cu oferte.

Ofertele trebuie să fiă compuse în scrisu, timbrate, sigilate bine cu ceară tare de sigilat și din afară se porțe suprascriptiunea: „Ofertu la ridicarea noului edificiu gimnasialu în Năsăud“ și să se dea la protocolulu de intrate alu comisiunei administrătore de fondurile scolastice centrali districtuali în Năsăud, seu să se trimită pe postă sub adresa acestei comisiuni până în 25 Aprilie 1887 la 6 ore după amăzi.

Deschiderea ofertelor o întreprinde comisiunea numai decătu după trecerea terminulu pentru însinuarea lor.

După terminulu defiptu oferte nu se voru mai accepta, și cele ce voru întra voru fi reieptate.

Ofertele înlăuntrulu lor voru avé a cuprinde:

a) Determinarea că voiesce ofertele a fi întreprindtoră generalu pentru tôte lucrările enunțate aici mai susu sub 1—10 seu numai la unele din ele, în care casu va arăta cu numărulu, care lucru voiesce a-lu efectui.

b) Suma procentelor căte voiesce a-le scări seu lăsa din prețulu preliminaru, atătu cu cifre catu și negreșitu și cu litere.

c) și dovăda că întreprindtorulu posedă capacitatea formală și materială de a efectui clădirea și dechiarățiunea espresă că ofertele a cetitu, studiatu și a priceputu bine condițiunile edificărei, precum descrierea edificiuului, planurile, preliminarulu de spese, tabla de prețuri și preste totu întregu elaboratulu de edificare și că spre comprobare a is-

călitu tôte documentele respective, asemenea că cunôsce și înțelege din vorbă 'n vorbă condițiunile de licitațiune și se supune loră fără nici o condițiune seu observare.

d) Ofertele să fi pusă în ele suma de 5% a sumei preliminate pentru lucrulu, la a cărui efectuire se oferesce și anume seu în bani gata seu în hârtii de stată scădute sub 10% sub prețulu țilei de 25 Aprilie 1887 ca vadiu la întreprindere, care în casu când ar ajunge a fi ofertele celă acceptat, îl va întregi la 10% spre a servi de cautiune, ce se pôte face și în ipotecă pupilară.

e) Iscălitura cu mâna propriă a întreprindtorulu puindu-și și starea și locuința.

Documentele de edificare și ordinațiunea ministerială Nr. 202 din 1886 se potu vedé aici în cancelaria administrațiunei fondurilor scolastice centrali până la terminulu însinuărei ofertelor în orele dela 8 până la 12 înainte de prândă și dela 3 până la 6 după prândă.

Subscrisa comisiune își rezervă dreptulu de a accepta seu reiepta fără restrîngere și fără ceva îndatorire ori care ofertă, fără privire la suma cuprinsă în elu seu la persôna, care l'a, datu ori în generalu ori în specialu, ori singuraticu, ori cumulativu, pentru ofertă însă e îndatoritoru din momentulu predărei la protocolulu de intrate, din care minutu rămâne legat și cautiunea seu vadiulu și ofertele rămâne răspundtoră și personalminte pentru ofertulu seu.

Despre acceptarea seu reieptarea vr'unui ofertă se va hotărî în timpu de 14 țile începând din 25 Aprilie 1887, pe când vadiel ofertelor neacceptați se voru restitui fără amânare.

Din ședința comisiunei administrătore de fondurile scolastice centrali districtuali.

Năsăud, 9 Martie 1887.

Președintele: **Ionu Ciocanu.** Secretarul: **Ioachim Muresianu.**

L a t t a m :

Besztercze, 1887 17/3.

Br. Bánffy Dezső, főispán, kir. biztos.

3—3

Tarifa anunțurilor și inserțiunilor.

Anunțuri în pagina a IV-a linia de 30 litere garmond fl. — cr. 6
Pentru inserțiuni și reclame pagina a III linia a fl. — cr 10.

Pentru repețiri se acórdă următorele rabate:

Pentru repețiri de 3—4 ori	10%
" " " 5—8 "	15%
" " " 9—11 "	20%
" " " 12—15 "	30%
" " " 16—20 "	40%
Dela 20 de repețiri în sus	50%

Pentru anunțuri ce se publică pe mai multe luni se facu învoiri și reduceri și peste cele însemnate mai susu.

Tipografia ALEXI, Brașov.